KS2-N6-4-f1-1/p.3 of 11

「求百分率」

	學習階段
	：
	二

	學習範疇
	：
	數

	學習單位
	：
	百分數

	基本能力
	：
	KS2-N6-4

	
	
	學生能解答百分數簡易應用題，包括：(a) 求百分率；(b) 根據百分率求出數值；(c) 折扣。
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學習單位：百分數—求百分率練習
姓名：_________________(   )   班別：_________   日期：_____________

1.
求字母T、I、C、K各佔方格紙的百分率：
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字母T佔方格紙的百分率：
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字母I佔方格紙的百分率： 
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字母C佔方格紙的百分率：
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字母K佔方格紙的百分率： 

學習單位：百分數 —求百分率練習
姓名：_________________(   )   班別：_________   日期：_____________

(答案)

1.
求字母T、I、C、K各佔方格紙的百分率：
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字母T佔方格紙的百分率：
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字母I佔方格紙的百分率： 
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      字母C佔方格紙的百分率：
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字母K佔方格紙的百分率：
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2. 請在空格內填寫答案。

	全班人數
	男生人數
	女生人數
	男生佔全班

的百分率
	女生佔全班

的百分率
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	28
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	全班人數
	戴眼鏡人數
	不戴眼鏡人數
	戴眼鏡人數佔全班
的百分率
	不戴眼鏡人數佔全班

的百分率

	30

	21
	

	
	

	40

	
	16

	
	

	童軍人數
	小童軍人數
	深資童軍
	小童軍人數佔童軍
的百分率
	深資童軍人數佔童軍
的百分率

	90


	75
	
	
	


 (答案)

2.
請在空格內填寫答案。

	全班人數
	男生人數
	女生人數
	男生佔全班

的百分率
	女生佔全班

的百分率
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	全班人數
	戴眼鏡人數
	不戴眼鏡人數
	戴眼鏡人數佔全班
的百分率
	不戴眼鏡人數佔全班

的百分率
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	童軍人數
	小童軍人數
	深資童軍
	小童軍人數佔童軍
的百分率
	深資童軍人數佔童軍
的百分率
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附件一

附件二


附件三


附件四


     或另一計算方法：        � EMBED Equation.3  ���=� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���100%


                                =35%


計算小貓的數量佔全部寵物的百分率：


小貓的數量佔全部寵物的百分率 = � EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


計算兔子的數量佔全部寵物的百分率：


兔子的數量佔全部寵物的百分率 = � EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ��� 


教師引導學生思考以下問題：


以上全部寵物的百分率總和是多少？ (100%)


已知小狗的數量佔全部寵物的35%及小貓的數量佔全部寵物的    45%，如何用較方便的方法計算兔子的數量佔全部寵物的百分率？(100% - 35% - 45% = 20%)


4.	教師作總結，然後指示學生完成工作紙「求百分率練習」。





*教師可自行把附件一至四製成膠片。





教師跟學生温習百分率的意義： 


    以100為分母的分數，稱為百分數。通常我們用百分率符號 % (讀作percent)表示百分數。


例如 1% 是� EMBED Equation.3  ���，讀作百分之一(1 percent)。100% 是� EMBED Equation.3  ���，讀作百分之一百(100 percent)。


2.	教師展示*附件一至四，求字母F、I、L、E各佔的部份佔全部的百分率：
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字母F佔全部的百分率：� EMBED Equation.3  ���=� EMBED Equation.3  ���


字母I佔全部的百分率：� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� 或 � EMBED Equation.3  ���


字母L佔全部的百分率：� EMBED Equation.3  ��� 或 � EMBED Equation.3  ���


字母E佔全部的百分率：� EMBED Equation.3  ��� 或 � EMBED Equation.3  ���


教師利用日常生活例子，引入百分數的應用(求百分率)，以下是一個示例：


寵物店內共有寵物20隻，其中小狗佔7隻、小貓佔9隻、兔子佔4隻。小狗的數量佔全部寵物的百分率是多少？


   小狗的數量 = 7


   全部寵物的數量 = 20


教師先引導學生計算小狗的百分率：


小狗的數量佔全部寵物的百分率：� EMBED Equation.3  ���=� EMBED Equation.3  ���   


                                    =� EMBED Equation.3  ���     


                                    =35%
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